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Tisková zpráva 
Knihovna Václava Havla vyhlašuje nový ročník  
Ceny Toma Stopparda za rok 2025 
 
 
Praha, 15. 10. 2025   

 
 

Knihovna Václava Havla již pošesté otevírá nominace pro výroční Cenu Toma 
Stopparda za vynikající původní esejistickou práci v českém jazyce.  
 
Cena nese jméno věhlasného britského dramatika českého původu, sira Toma Stopparda, 
který takto již od poloviny 80. let minulého století podporoval nezávislé autory v tehdejším 
Československu. 
 
„Esej nabízí prostor, kde se dá přemýšlet svobodně a do hloubky. Není to jen literární 
forma, ale způsob, jak se vztahujeme ke světu – s pochybností, s pokorou i s odvahou 
hledat pravdu. Cena Toma Stopparda má připomínat, že myšlení a psaní jsou činy, které 
mohou ovlivňovat společnost stejně silně jako politika nebo umění. Václav Havel i Tom 
Stoppard nám ukázali, že slova mohou měnit svět – a že to stojí za to zkoušet znovu a 
znovu,“ říká k vyhlášení nominací ředitel Knihovny Václava Havla Tomáš Sedláček. 
 
O ceně, kterou od roku 2021 pořádá a uděluje Knihovna Václava Havla, rozhoduje 
nezávislá tříčlenná porota. Autor Cenu Toma Stopparda obdrží za původní, knižně 
nevydanou esej v českém jazyce, přispívající mimořádným způsobem k pochopení stavu 
současné společnosti a společenských procesů, civilizace a civilizačních okruhů, 
mezinárodního prostředí, lidských práv, literárních a uměleckých děl a jejich tvůrců, 
nových vědeckých objevů, moderní historie a procesů odehrávajících se v lidské duši. 
Jejími laureáty se stali Josefína Formanová, Marie Iljašenko, Vladimír Merta a Stanislav 
Šulc. Cena je dotována částkou 50 000 korun, kterou pro tento účel poskytuje Tom 
Stoppard. 
 
Příspěvky k posouzení pro Cenu Toma Stopparda za rok 2026 je možné zaslat do 25. března 
2026 na e-mailovou adresu cenaTS@vaclavhavel.cz. Podrobné informace o podmínkách, 
výběru a udělení Ceny je v jejím aktualizovaném statutu ZDE. 
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